

# 大冶有色报



大冶有色金属集团控股有限公司主办 <http://www.dyys.com>  
湖北省内部资料准印证(鄂)0714006号 第3043期 本期4版  
2020年5月11日 星期一 农历庚子年四月十九  
新闻热线:0714-5392320 大冶有色通讯员qq群:84401493



## 公司领导“五一”到40万吨高纯阴极铜项目现场办公时强调： 打造技术装备先进的智能化工厂

5月1日,国际劳动节。公司董事长、党委书记翟保金,总经理、党委副书记王焱,总经理助理陈志友到40万吨高纯阴极铜项目施工现场,与新港园区党工委书记汪国栋、十五冶总承包部负责人王平就40万吨项目现场“七通一平”、场地移交、后勤保障等工作进行现场办公。

一夜雨水让新开垦的土地处处泥洼,翟保金一行踏着泥泞查看了几处土方施工及地质勘探现场。汪国栋介绍了现场土地平整的情况,并表示全力协调好各方工作,加快进度,为项目基建施工创造有利条件。

随后,三方人员来到阳新海口湖社区,协商解决40万吨高纯阴极铜项目员工办公、住宿等后勤保障问题。翟保金介绍了员工到岗时间和人数,希望新港园区解决好员工临时和今后长驻的办公场所及宿舍硬件设施问题,要求指挥部办公室协调解决好员工的食宿、通勤问题,为职工解决后顾之忧,营造安心工作条件,按照中国有色集团和市委、市政府的要求,将40万吨高纯阴极铜项目打造成投资最省、功能最优、技术装备最先进的现代化智能工厂。

公司办公室、工程管理部、设研公司、40万吨高纯阴极铜项目办公室相关负责人等人员参加了现场办公。

(刘勇 陶三保 郑沛田)

▶ 公司领导在40万吨高纯阴极铜项目现场办公。



## 中国银行湖北省分行 高管来公司访问

4月29日,中国银行湖北省分行副行长杨元新一行来公司访问。公司董事长、党委书记翟保金,总会计师陈峙焱及财务部负责人与他们进行了座谈交流。

会上,翟保金对中国银行一直以来支持关注大冶有色发展表示感谢,并介绍了公司生产经营、重点项目建设等情况。翟保金希望中国银行能发挥成熟的服务经验,协助公司高质量发展。

杨元新对公司克服疫情影响稳定和坚持高质量发展的决心表示赞赏。他表示今后双方将进一步沟通交流,充分发挥各自优势,寻求更大合作空间,实现互利共赢。(孙翔)

## 公司召开退休人员 社会化管理工作推进会

近日,公司召开退休人员社会化管理工作推进会。公司总经理、党委副书记王焱出席会议并讲话,公司党委副书记、工会主席张建强主持会议并提出工作要求。公司副总经理张叙鹏解读湖北省和中国有色集团退休人员社会化管理工作文件精神。

会议主题是全面贯彻落实中央国务院、湖北省、黄石市和中国有色集团公司有关文件精神,部署公司现阶段退休人员社会化管理移交工作。

王焱就推进退休人员社会化管理工作提出三点要求,一是统一思想,提高认识,增强退休人员社会化管理工作的紧迫感和责任感。退休人员社会化管理是提高退休人员晚年生活质量的重要保障,也是企业高质量发展的必然要求。二是明确任务,落实责任,服务退休人员做好社会化管理移交工作。加强政策学习,做好宣传发动,营造浓厚氛围,明确工作任务,细化工作措施,强化工作落实。三是建立工作机制,层层压实责任,按照中国有色集团要求完成移交工作。他强调,加强组织领导,配好工作专班,建立工作机制,加强工作督办,加强工作考核,层层压实责任。

张建强就落实会议精神、抓紧工作落实提出了要求。他要求大家要站在促进公司深化改革、高质量发展的高度,集中精力,保质保量按时完成移交工作任务,为公司轻装上阵,实现二次创业,再次崛起,打造基业长青的现代化铜企业作出应有的贡献!

会上,人力资源部负责人汇报了公司退休人员社会化管理工作进展情况及下一步工作安排。

公司退休人员社会化管理领导小组及办公室成员,各二级单位主要领导、分管领导及科室负责人等参加会议。湖北金石黄金公司、湖北医药公司、广州公司等分会场通过视频参加会议。(张国平)

## 公司启动仓储 信息化平台建设

4月29日,公司召开仓储信息化平台建设启动会。公司总经理、党委副书记王焱出席会议并提出要求。公司副总经理、专项工作组组长杨坤主持会议。

会议明确了仓储信息化平台建设专班人员职责,提出了仓储信息平台上线和物资采购仓储信息平台建设的工作目标。专项工作组相关人员对《公司仓储信息化建设工作推进方案》进行了解读和说明,并就平台数据库建设工作进行了安排。

王焱就仓储信息化建设工作,从源头上控制库存物资,用科技手段提升仓储管理水平等方面,提出三点要求:一是仓储信息化平台建设是“一把手”工程,要提高认识、主动作为;二是仓储信息化平台建设是系统工程,要统筹谋划、协同一致;三是仓储信息化平台建设是重点工程,要倒排工期、挂图作战。

会上,杨坤传达了公司关于仓储信息化平台建设工作的相关精神,就具体工作作出安排,并提出工作要求。冶炼厂、矿业分公司负责人分别作表态发言。

公司仓储信息化平台建设专项小组成员,冶炼厂、矿业分公司等单位主要负责人及物资战线分管负责人参加会议。(张国平 倪罗斯 郑沛田)

## 公司领导到矿山调研指导工作



▲ 公司领导在矿业分公司丰山铜矿井下调研。

5月2日,公司总经理、党委副书记王焱,纪委书记丁建林、副总经理杨坤到矿业分公司丰山铜矿调研指导工作,看望节日期间坚守岗位的一线干部职工,代

表公司向一线职工表示亲切问候,为生产一线的干部职工加油鼓劲,嘱咐大家节日期间一定要注意安全生产。

调研组先后到该矿井下南缘-440米、

北缘-380米中段、-372米采场、中心备件库、选矿车间等现场调研指导工作。在井下-372米采场,王焱首先向节日期间坚守岗位、默默奉献的一线职工表示亲切问候。他说,在“五一”劳动节期间,大家放弃与家人团聚的机会,发扬主人翁精神,为公司赶超发展作贡献;井下生产作业非常辛苦,大家一定要把安全工作放在首位,安全是最好的效益。王焱的话极大地鼓舞了职工们的士气。

在-372米东部采场,该矿负责人介绍了矿山生产组织、疫情防控、现场安全管理、采矿工艺、成本管控等方面的工作情况。王焱对该矿加大环境治理,狠抓疫情防控,有序推进复工复产,优化生产组织,落实“过紧日子”措施等工作表示肯定。他强调,只有安全才能促进企业发展,安全工作要严管厚爱,加大隐患排查力度,落实各项防范措施,疫情防控与安全生产要做到“两手抓、两手硬”,齐心协力确保企业安全生产。随后,调研组来到该矿中心备件库查看了解物资仓储管理工作,指导该矿按照时间节点有序推进仓储信息化平台建设。

丁建林肯定了该矿疫情防控、安全管

理以及精益化管理等方面所做的工作。他强调,疫情防控工作要常态化管理,增强执行力,一刻也不能放松。他要求丰山铜矿广大干部职工要持续发扬团结务实的工作作风,用先进的技术装备,优化生产工艺,树立丰山标杆,各项管理工作更上一层楼。杨坤对该矿工程项目建设进行了指导。

公司相关部门和矿业分公司负责人等相关人员参加了调研。

(李炼 刘鑫涛)

又讯:

5月2日,公司总经理、党委副书记王焱,纪委书记丁建林,副总经理杨坤到赤马山矿调研。

公司领导到该矿调度室了解井下排水和矿区塌陷区情况,并到尾矿库现场进行了查看,了解尾矿库基本情况和防汛准备工作,对在艰苦环境下值守的干部职工给予了肯定。王焱强调,赤马山矿留守处对疫情防控工作不能松懈,要继续克服困难,确保赤马山矿的运行安全。

(王华文)

## 劳模“五一”坚守岗位“不打烊”

5月1日8时30分,矿业分公司铜绿山矿采矿车间雷富爆发工,中国有色集团劳动模范余国富像往常一样,在生产中段下了罐。对他来说,劳动节的意义,在于“劳动”,这样感觉踏实,才有明天。

余国富提着一壶机油沿-485米四匹道,下行斜坡道到-545米中段,经分段平巷到达该中段四分层,进采场联络道。今天,余国富机台要在5503采场掘进。

点亮头灯,进了联络道,放下油壶,余国富从联络道带上取下照明灯和线,沿边帮上的挂钩装好。照明、降尘、通风,作业前的准备工作一项都不能少。拉起水管,余国富冲外面的机台郭怡修喊了一嗓子:“小郭,送水!”一会儿,水从水管内汩汩流出。余国富站在采场进口,捏着水管口,水流呈扇状的水雾喷洒而出。他举着水管,上上下下、左左右右喷了个遍。洒水降尘后,风筒鼓鼓,劲风吹过,采场和联络道内空气为之一畅。

掘进前的重点,在采场顶板支护。5503采场也是一个被疫情“耽搁”的采场,火成岩风化严重,顶板支护难度大。这个难啃的硬骨头,由经验丰富的李汉泉来解决。

李汉泉站在采场口,一手钎杆撑地,仰头仔细观察顶板。以钎杆撞击几处,既有厚实的闷响,也有空响。果然是块难啃的硬骨头啊!李汉泉举着钎杆在这一块顶板上试探着敲击,空响范围较大,显然,这是一块比较大的浮石,危险性非常高,非撬下来不可。李汉泉把手中的钎杆向顶板刺去,快、准、狠。“叮”的一声,钎头和岩石擦出“火花”,浮石纹丝不动。余国富急了,快速冲出去,抓起一个钎杆支援李汉泉。两人依旧站立在浮石的后方,保持一定的距离,双杆齐发。车间安全组组长雷全江巡视至此,站在采场口进行监护,不时提醒两人注意站位、注意脚下。

俩人步调、动作一致,岩石渐渐凿出缝来。双杆频频向空响的岩石撬去,石块也越

来越松动。李汉泉示意余国富后退站远一点,他自己则调整了一下两脚的位置,由右前左后换成左前右后。随着他最后奋力一撬,一大块浮石“咚”的一声闷响,重重砸在地上,激起一片尘雾。经过一个小时的顶板处理,能撬下来的顶板和两帮浮石均已处理干净,李汉泉又向余国富提醒了几处临时支护的地方,离开5503采场。

班长刘恒志和安全组组长雷全江再次对采场进行了确认,无误后,刘恒志填写了安全确认票,交给了余国富。此时,附近各采场的钻机轰鸣声已响了一阵子。进度比起来有点滞后,余国富波澜不惊。干就完了,不着急。他给钻机注油器内加入了约一矿泉水瓶的机油,机台郭怡修则扛着两个临时支护的支撑顶进采场。在李汉泉指明临时支护的地方,余国富扶着木柱,小郭蹲在地上进行加压,默契地做好两个临时支护。

连接风、水管,钻机架起,钎杆在小郭的

抓扶下,稳稳抵在工作面上。钻机启动,像潜伏的战狼,在雄浑的吼声中抖动着身躯,向工作面攻去。钎杆飞驰,泥浆四溅,孔越钻越深。一个孔打完,两人合力架着钻机,将钻机从孔内抽出,调整好钻机,按工艺要求,开始打第二个眼。今天共有32个眼要完成,这只是刚刚开始。LED灯将两人或一左一右、前一后一的身影投射在边帮上,一副井下职工掘进的生动壁画,演绎着矿山职工不畏艰难、永远开拓的精神。

同一个中段,5501普通法采场在进行铲矿作业,5510采场掘进台车在作业,5502采场中深孔遥控铲运机在进行铲矿作业……所有生产中段,50多台钻齐声轰鸣。

此刻,钻机和铲运机的作业声此起彼伏,在劳模余国富听来格外悦耳,他抹了一把脸上的汗水,激情满怀地说:“这奋力生产的劲头,势不可挡!”(木丰)